

обърне приятеля си към Бога, душата на този човѣкъ се е върнала от своята разходка, познала е Великото Начало въ живота, и затова той могъл да говори толкова убедително. Тази е причината, поради която често се мѣнятъ състоянията на човѣка.

„Да положи нѣкой душата си за приятелитѣ си.“ Когато положимъ душата си за приятелитѣ си, винаги настава нѣкаква промѣна: ако сме на физическия свѣтъ, ще усѣтимъ нѣкакво малко страдание; ако сме въ духовния свѣтъ, ще знаемъ, че правимъ малка жертва; ако сме въ Божествения свѣтъ, това полагане душата си за приятелитѣ си, ще се изрази въ видъ на малка услуга. Следователно, за ученика, който разбира вътрешния смисълъ на Христовото учение, не само личнитѣ, но и социалнитѣ въпроси ще бждатъ лесно разрешими. Като разбира начинитѣ и методитѣ, съ които природата си служи, той ще може да ги прилага въ своя животъ, и по този начинъ ще бжде полезенъ и за окръжаващитѣ. Който обича Бога, и когото Богъ обича, той всичко може да постигне. Такъвъ човѣкъ може да мине презъ най-опасни мѣста и никой да го не забележи.

Единъ човѣкъ, който обичалъ Бога, билъ преследванъ отъ неприятели и, за да се спаси, трѣбвало да мине презъ границата, дето на всѣки сто метра имало по единъ добре въоръженъ войникъ. Дошълъ до това мѣсто, но се спрѣлъ, започналъ да мисли, какъ да мине презъ тази забранена зона. По едно време чулъ единъ гласъ отвътре да му казва: Мини спокойно и не се безпокой, никой нѣма да те види. Той миналъ покрай тия въоръжени войници, но забелязалъ, че всички спятъ. Като извървѣлъ два километра пѣтъ, неприятелитѣ му стигнали при стражата и ги запитали: Не видѣхте ли да мине покрай васъ единъ човѣкъ? — Кога? — Преди половинъ часъ. — Какъ може да мине покрай насъ човѣкъ? Оттукъ птичка не може да прехвъркне, камо ли човѣкъ да мине. Казвамъ: Прави сж тия войници. Покрай тѣхъ птичка не може да прехвъркне, но когато сж будни. Обаче, щомъ заспятъ, и човѣкъ може да мине, безъ да го забележатъ.

Всички съвременни хора се страхуватъ да не мине нѣкой презъ тѣхната граница, да имъ причини нѣкаква пакостъ, но трѣбва да знаятъ, че докато съзнанието имъ е будно, никой не може да мине предъ тѣхъ. Щомъ заспятъ, всѣки може да мине покрай тѣхъ и да имъ причини много злини и пакости. Заспиването на човѣшкото съзнание не е